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Rettelsesblad
I henhold til annoncerings udbud af EL-cykler til Region Hovedstaden fremsendes hermed rettelsesblad til tidligere annoncerede udbudsmateriale samt version 2 af udbudsbetingelser.

Følgende er rettet:

Udbudsbetingelser pkt. 3.1, side 7
I bilag udbudsbetingelserne er der fortaget ændringer på side 7 af 13.
Tidligere (uddrag fra udbudsbetingelser side 7 af 13):

Eventuelle spørgsmål til udbudsmaterialet bedes fremsendt skriftligt pr. post, fax eller e-mail så tidligt som muligt og senest tirsdag den 7. januar 2014. Spørgsmålene vil blive besvaret senest mandag den 13. januar 2014. Spørgsmål, der stilles efter nævnte spørgefrist, vil blive besvaret, hvis det er muligt, senest pr. ovennævnte svarfrist. Spørgsmål og svar vil i anonymiseret form blive sendt til samtlige tilbudsgivere.

Rettelse:

Eventuelle spørgsmål til udbudsmaterialet bedes fremsendt skriftligt pr. post, fax eller e-mail så tidligt som muligt og senest tirsdag den 7. januar 2014. Spørgsmålene vil blive besvaret senest mandag den 13. januar 2014. Spørgsmål, der stilles efter nævnte spørgefrist, vil blive besvaret, hvis det er muligt, senest pr. ovennævnte svarfrist. Spørgsmål og svar vil i anonymiseret form blive uploadet sammen med det øvrige udbudsmateriale på www.udbud.dk.

Det er alene side 7 af 13 der er ændret.
Med venlig hilsen

Jesper Thestrup Kristensen
Strategisk Indkøbskonsulent
jesper.thestrup.kristensen@regionh.dk
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