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UDBUDSMATERIALE – Bilag C
Konsulentbistand til Center for Offentlig Innovations
kortlægning af innovationslandskabet

Eksempler på eksisterende platforme og kortlægninger

I sin afrapportering af foranalysen skal konsulenterne bl.a. give en beskrivelse af i hvilket omfang eksisterende platforme og/eller eksemplerne i dem kan blive nyttiggjort i løsningen.

I dette bilag er til inspiration givet en ikke udtømmende, ikke prioriteret oversigt over nogle af disse kilder. COI har ikke truffet aftale med de pågældende om muligheden for at genanvende platforme eller data.

Såfremt konsulenterne anbefaler at nyttiggøre disse eksisterende platforme i løsningen og/eller genbruge og opdatere eksempler fra disse kilder, skal konsulenterne beskrive rettighedshavernes vilkår herfor i foranalysen.


Modernisering.nu
http://modernisering.nu/

Siden præsenterer kommuner, regioner og statens arbejde med at modernisere den offentlige sektor. Rummer en lang række eksempler på innovation:
http://modernisering.nu/modernisering-i-praksis.aspx


VIS.dk – forum for videnspredning i sundhedsvæsenet
http://vis.dk/

Siden er en videndelingsplatform, der drives af Danske Regioner. Rummer bl.a. videnkort, som giver mulighed for at formidle projekterfaringer mv.
http://vis.dk/videnkort


I-dag – KL’s Innovationspris
http://klk.kl.dk/Dokumenter/Arrangementer/2014/11/I-dag---KLs-Innovationsdag-2014/

Tidligere års ansøgerfelter rummer eksempler på innovation. Fx 84 eksempler fra 2013:
http://klk.kl.dk/ImageVaultFiles/id_65650/cf_202/Inspirationskatalog_KL-s_Innovationspris_2013.PDF

Lederweb
http://modernisering.nu/modernisering-i-praksis.aspx

Væksthus for Ledelses videndelingsplatform, der bl.a. beskriver erfaringer med innovation. Se http://www.lederweb.dk/Strategi/Innovation/


KORAs kortlægning af OPI

http://www.kora.dk/udgivelser/udgivelse/i9052/Offentlige-private-innovationspartnerskaber-(OPI)

Oversigten kortlægger 249 afsluttede og igangværende offentlig-private innovationssamarbejder (OPI) på fem centrale velfærdsområder: sundhed, ældrepleje, dagtilbud, undervisning samt udsatte børn og voksne på socialområdet. 
http://www.kora.dk/udgivelser/udgivelse/i8738/Oversigt-over-offentlig-private-innovationspartnerskaber-(OPI)-paa-velfaerdsomraadet


OECD Public sector innovation and e-government
http://www.oecd.org/gov/public-innovation

OECDs indsats for offentlig innovation. Rummer bl.a ’The Observatory of Public Sector Innovation’s Platform’ som er en database med pt. 130 internationale eksempler på offentlig innovation, herunder nogle danske.
https://www.oecd.org/governance/observatory-public-sector-innovation/innovations/#?hf=10&b=0&sl=opsi&s=desc(document_lastmodifieddate)

InnovationDanmark Databasen
Indeholder oversigt over offentlige institutioner, som har deltaget i offentlige innovationsstøtteprogrammer. Databasen vedligeholdes af Styrelsen for Forskning og Innovation. Ikke tilgængelig online. 

Mandag Morgen – velfærdens innovationsdag
https://www.mm.dk/vi2014

Konference om velfærdsinnovation. Samler bl.a. hvert år en række eksempler på offentlig innovation. Se ’Løsningsgalleriet’:
· Se 50 konkrete velfærdsløsninger fra Velfærdens Innovationsdag 2014
· Se 50 konkrete velfærdsløsninger fra Velfærdens Innovationsdag 2013
· Se 53 konkrete velfærdsløsninger fra Velfærdens Innovationsdag 2012
· Se 40 konkrete velfærdsløsninger fra Velfærdens Innovationsdag 2011

DenOffentlige.dk
http://www.denoffentlige.dk/

[bookmark: _GoBack]DenOffentlige.dk er (bl.a.) en platform for nyhedsformidling og videndeling for aktører i og omkring den offentlige sektor. Mange eksempler er samlet. 600 hits på ’innovation’ ved søgning på hjemmesiden.
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