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	Oplæg til annonce

	


Prækvalifikation, Teknisk rådgivning – Konsulentydelser
Strategiplan 2030 for Lemvig Kommune
Lemvig Kommune annoncerer hermed i henhold til LBK nr. 1410 af 7. december 2007 (tilbudsloven), afsnit II, teknisk rådgivning i forbindelse med Strategiplan 2030 for Lemvig Kommune.
Opgaven
Erhvervs- og Vækstministeriet ved Erhvervsstyrelsen, KL og Realdania står bag den 3-årige kampagne På forkant, der skal styrke tilpasning, omstilling og udvikling i områderne uden for de større byer – til gavn for hele landet.

Lemvig Kommune har modtaget støtte fra kampagnen til projektet Strategiplan 2030.
På baggrund af en række analyser udvikles en Strategiplan 2030 for tilpasning af Lemvig Kommunes boligmasse og kommunens fritidsfaciliteter, herunder hallerne med udgangspunkt i en klar og nuanceret status på situationen i dag.  
Indledende analyse skal besvare en række spørgsmål. Der ønskes en analyse af 

· Kommunens boligmasse

· Hvor mange boliger er reelt tomme (fordelt på boligtyper) og hvor mange udnyttes til andre formål, fx fritidsformål, second homes samt hvordan er de geografisk placeret?

· Hvilke boligtyper og hvor mange af dem forventes at blive nødvendige i den fremtidige Lemvig Kommune til forskellige formål?

· Hvad er potentialet for second homes i Lemvig Kommune samt hvilken betydning har de tomme boliger herfor?

· Hvor mange boliger forventes årligt at skulle nedrives og hvad er den økonomiske konsekvens af dette?

· Kommunens fritidsfaciliteter, herunder hallerne:

· Hvad er status på fritidsområdets faciliteter i dag?

· Hvilke fritidsfaciliteter efterspørges i fremtiden?

· Hvordan understøttes fremtidens fritidsfaciliteter?
· Hvordan kan de tilpassede fritidsfaciliteter medvirke til at understøtte kommunens lokalsamfund?
Det forventes, at konsulenter, der søger prækvalifikation, har omfattende erfaring med udvikling af strategier, dataindsamling, data- og prognoseudarbejdelse, det generelle ejendomsmarked samt indblik i udviklingen på fritidsområdet. 
Rådgivningsydelsen skal leveres inden for et maksimumhonorar på 662.500 kr. ekskl. Moms, og skal være afsluttet ved udgangen af 2016
Betingelser for deltagelse

Rådgivere, der ønsker at komme betragtning til at byde på opgaven, skal fremsende følgende:

Generelle oplysninger:

1. Identifikationsoplysninger, herunder navn, adresse, CVR-nummer, kontaktoplysninger og –person.

2. Kort beskrivelse af virksomhedens organisation, herunder eventuelle underrådgivere (ikke CV’er).

3. Underskrevet tro og love erklæring i henhold til implementeringsbekendtgørelsen (bekendtgørelse nr. 712 af 15. juni 2011, §§ 10 og 11), hvoraf fremgår, at ansøger ikke befinder sig i de i udbudsdirektivets artikel 45 anførte udelukkelsessituationer (anvend eventuelt vedhæftede skabelon).

4. Underskrevet tro og love erklæring vedrørende ubetalt gæld til det offentlige i henhold til lovbekendtgørelse nr. 336 af 13. maj 1997 (anvend eventuelt vedhæftede skabelon).

Økonomisk kapacitet:

5. Årsregnskab eller underskrevet erklæring med oplysning om virksomhedens økonomiske nøgletal (omsætning, resultat efter skat, balance og egenkapital) for de seneste 3 afsluttede regnskabsår.

Teknisk kapacitet:

6. Referencer for varetagelse af tilsvarende opgaver inden for de seneste 5 år, gerne med tydelig angivelse af virksomhedens konkrete rolle i de pågældende opgaver, oplysning om opgavens omfang/økonomiske størrelse og art. Referencerne bør afspejle virksomhedens kompetencer inden for dataindsamling, prognoseudarbejdelse, det generelle ejendomsmarked samt indblik i udviklingen på fritidsområdet.


Der kan max. vedlægges 5 referencer for virksomheden (det samlede team, der søger om prækvalifikation), og hver reference må max. Fylde 1 A4-side i skriftstørrelse 10.

Underrådgivere mv.

Såfremt virksomheden henviser til andres ressourcer, herunder koncerninterne selskaber eller samarbejdsparter/underrådgivere, skal der medsendes dokumentation for, at virksomheden kan råde over disse ressourcer, fx i form af en underskrevet erklæring fra den pågældende virksomhed. Desuden bør ovennævnte oplysninger (pkt. 1 og pkt. 3-6) angives for sådanne virksomheder.

Valg af tilbudsgiver
Lemvig Kommune har til hensigt at prækvalificere 3 teams til at afgive tilbud. Udvælgelsen af tilbudsgiverne vil ske blandt de virksomheder, der utvivlsomt har den fornødne økonomiske kapacitet til at løfte den udbudte opgave. Ved udvælgelsen vil der blive lagt vægt på relevansen og kvaliteten af de oplyste referencer i forhold til den udbudte opgave. 

Ansøgerne forventes således, at kunne dokumentere erfaring (relevante referenceprojekter) inden for dataindsamling, data- og prognoseudarbejdelse, det generelle ejendomsmarked samt indblik i udviklingen på fritidsområdet af en høj kvalitet.
Indlevering af ansøgning
Ansøgning om prækvalifikation kan sendes eller afleveres på nedenstående adresse:

Lemvig Kommune
Rådhusgade 2

7620 Lemvig

Att.: Teknik & Miljø, Michael Seidelin Haustorp 
Mrk.: Lemvig Kommune På Forkant
Postforsendes eller afleveres ansøgningen, opfordres ansøger til at aflevere ansøgningen om prækvalifikation i 1 eksemplar og i 1 digital kopi på USB-nøgle.

Ansøgningsfrist
Ansøgningen om prækvalifikation skal være Lemvig Kommune i hænde senest den 3. marts 2016, kl. 15.

Tildelingskriterium
Tildelingskriteriet er det kvalitetsmæssigt bedste tilbud.

Underkriterierne til tildelingskriteriet vil fremgå af udbudsmaterialet.

Spørgsmål
Eventuelle spørgsmål til annoncen kan rettes pr. mail til projektleder Michael Seidelin Haustorp, miha@lemvig.dk
Spørgsmål til annoncen skal være Michael Seidelin Haustorp i hænde senest den 26. februar 2016.

Svar vil blive sendt til alle interesserede, som har anmodet herom ved henvendelse til Michael Seidelin Haustorp på ovennævnte mailadresse senest den 1. marts 2016.
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