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Rettelsesblad nr. 1 er offentliggjort på www.udbud.dk den 13. september 2017

1. Spørgsmål:
Mangler der noget i udbudsbeskrivelsen?- side 1 slutter med Tilbudsgiverens tilbudsdokumenter omfatter: - men herefter er tilbudskriterie nævnt.
Jeg går ud fra at fsb ønsker firma beskrivelser, referencer udover CV der står nævnt som det eneste?

Svar:
Vedlagt revideret udbudsskrivelse hvoraf krav til tilbud er præciseret.
	

2. Spørgsmål:
Når der står at egne fagspecialister indenfor tekniske fag foretrækkes, vil det så sige at firmaer der har egne ansatte fagspecialister vil have forrang i forhold til firmaer, der byder med fagspecialister som underrådgivere eller i konsortium?

Svar:
Bygherrerådgiver i nærværende opgave skal have særlig fokus på opfølgning og tilsyn i forbindelse på opførelsen af byggeriet, idet udbud og kontrahering med totalentreprenør er afsluttet. Der vil derfor ved bedømmelsen af de indkomne tilbud blive lagt vægt på at tilbudsgiver har kompetencen til at forestå disse ydelser.

3. Spørgsmål:
Vi kan ikke finde et kontraktudkast for udbuddet om Bygherrerådgivning på Skyttehusene Etape 3+4.

Svar:
Der er ikke udarbejdet kontraktudkast, det vil blive kontraheret på baggrund af ABR 89 og Ydelsesbeskrivelse

4. Spørgsmål:
Ad. ydelsesbeskrivelsens pkt. 2.4.1:

Ydelserne i projekteringsfasen er vel begrænset til granskning af hovedprojekt og hertil knyttede mødeaktiviteter og koordinering, jf. også pkt. 2.

Svar:
Ja hovedprojektering er stort set afsluttet ved kontraktindgåelse med Bygherrerådgiver, og der skal ikke forventes indsats i projekteringsfasen ud over granskning af Hovedprojekt.

5. Spørgsmål:
Ad. ydelsesbeskrivelsens pkt. 2.4.2 og 2.5.2:
Foreligger der en udbudstidsplan for nærværende bygherrerådgivningsudbud eller en projekterings- og udførelsestidsplan for totalentreprisen?

Svar:
Udførelsestidsplan gives til vindende bygherrerådgiver, det kan oplyses at byggeriet lige er gået i jorden og forventes at vare til februar 2019- de to byggefelter opføres sideløbende med en forskydning på ca. 1 mdr.

6. Spørgsmål:
Hvad vil ansvarsforsikringen blive?

7. Svar:
Bygherrerådgiver skal alene tegne forsikring for egne ydelser




[bookmark: StartHere]
			Side 1 af 2
			Side 2 af 2
image2.png




image3.png
1 en bolig





image1.png




